

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы  
Кайбичевой Екатерины Игоревны  
«Развитие периферийных городских территорий в экономическом  
пространстве региона (на примере Свердловской области)», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)**

Актуальность темы исследования обусловлена возрастающей значимостью проблем пространственного развития страны и ее регионов. Интерес к данной проблематике подтверждается разработкой стратегий пространственного развития страны и ее регионов. Автором рассмотрен один из ключевых элементов экономического пространства субъекта РФ – периферийные городские территории.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертанта подтверждается широким охватом научных трудов по региональной и пространственной экономике как признанных классиков, так и ведущих современных ученых, а также использованием в работе большого массива статистической информации и нормативно-правовых актов различных уровней.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автором не только уточнено содержание понятия «периферийная городская территория», но и выделены аспекты его характеристики – экономический, территориальный, поселенческий и пространственный. Интерес представляет обобщение положений теорий пространственного развития, теорий местного самоуправления и теории периферийной экономики для характеристики периферии. С учетом реалий муниципального устройства субъектов РФ, имеющихся статистических данных диссертантом предложена методика выделения периферийных городских территорий, позволяющая учесть в комплексе ее транспортно-географическое положение и характеристики экономического развития. Особую значимость имеют предложенные автором направления совершенствования механизма регионального управления и местного самоуправления, включающие, помимо прочего, оптимизацию порядка информационного взаимодействия между органами власти и управления.

Вместе с тем, в качестве замечания следует отметить, что из содержания работы не ясно опыт реализации региональной политики каких субъектов РФ рассматривался автором при разработке макета программы «Комплексная программа социально-экономического развития периферийных городских территорий субъекта РФ». Высказанное замечание не является критическим для общей положительной оценки исследования, которое выполнено на высоком уровне.

Опираясь на содержание автореферата, можно сделать вывод, что диссертация является полноценной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кайбичева Екатерина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

**Кандидат экономических наук**  
**(специальность 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (промышленность)»),**  
**доцент, доцент кафедры менеджмента**  
**ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»**

**Мерзлов Игорь Юрьевич**

25 октября 2016 г.

Подпись Мерзлова И.Ю. заверяю:



Адрес: инд. 614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15, корп. 15

Рабочий телефон: +7 (342) 239-65-93

Электронная почта: [imerzlov@yandex.ru](mailto:imerzlov@yandex.ru)

пгму И.Ю. Мерзлова